Systeme de deux équations a deux inconnues

Exercice 1

Résoudre dans IR? les systémes suivants

{3x+2y=8 {4x—y=8 {—x+3y=2 {x+y=0 {x—y=—1 {y=—2x+1
x—4y=-9 (x+3y=15 (2x—-y=1 3x+2y=8 2x—-3y=-5(y=x—-2

Exercice 2

Résoudre dans IR? les systémes suivai

2
3x2 + 3y = 17 pr ‘f;’ zcl fx..+ ly| = 20
—x? + 5y =11 __|_ _"17‘l.. |—7

Exercice 3 -""-.

i .-""

Résoudre dans IR? lessystémes suivants
{3x tyf2 - '[
3x+ 3y =
Y -~
S4E=5 -
"3 1 " -~
3l _ -
'€ yé
- #
Exercice 4™ .
e e —
. R 2 3y =11
1)NRésoudre dans IR? [le systeme{ X+ y_
X—6y=-2
2 — =
2)iDéduire la résolutiof dans IR? du systéme {Zaz +3lb-2] =11
- a‘—6/b—-2|=-2 ':_.-'
Exercice 5= [™
—~
u 2
1) R oud{"'g,:ilans IR? le s iy
2) dansune ﬁ#ne il y a des co ouve 28 tétes,et si on compte les
S,

pates ontkouv pates

Quelle set I¢ ombrﬁ coqs et d’anes dans ce

Exercice 6 Fa

1) Soit I’équation '(Ey. : x"'-lgy =
a) Les couples (1, 0)9-3 g

\&

2) a) Représenter A I’ensemble des solutions-d U repere orthonormé (0,1,7)

b) Déterminer le reel t po 0|t on de

ont-ils soluti (E),
t t+ li? %
b) Représenter la droite A’ : 2x + y + 4 = 0 dans le méme repére (0,1,7)
c) Vérifier le résultat précédent par le calcul
Exercice 7
1) Soit I’équation (E) : 3x+4y—2 =10
a) Vérifier que (—2,2) est une solution de (E)
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b) Déterminer le réel a pour que (0,a) soit une solution de (E)

c) Représenter les solutions de (E) dans un repére orthonormé (0,1,})

3x+4y—2=0

2) Résoudre graphiguement dans IR? le systéme S { y = 3._4
1

Exercice 8

2x+y=4

On donne les systemes S{_?’X ty=—

2) Résoudre graphiquement lg eme S
2) a) Résoudre par le caletl dans “h'lhe syst‘ime l_ "'
b) Déduire lagi€solutio dain_s IR2 du systéme {

Exercice 9 "":‘ "'Illr
1) Résoudre dans'l-E?Ies deux systég

X y
S {3 iy S
2) Aloccasion de la féte de ¢ e d’acheter~des livresidans

1) Rés dre,:dﬁ"'ﬁs IR? e systé
2) Déduike la néfﬁation dans IR?

Exercice 11

Pour chacune'de Qtjgns suivantes, une seule réponse est correcte. IndlqueI:qu e ayec justification.

1) Lasolution du sy /{2 é;y{__ 1 I"k..,l_

a) (1,2) (.h[? LJ -E "El) (1,6
. X—2y—2=0
2) Le systéme { 3x—6y+3 =0 3
a) Aucune solution b) Une seule solution c) Une infinité de solutions
. 4x—-3y—-6=0
2) Le systeme {y _ gx _2-0 admet
a) Aucune solution b) Une seule solution c) Une infinité de solutions
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Exercice 12

2x + 3y = 16

z 2 O
1) Résoudre dans IR* le systeme {ZX ty=7

A ] : N 2|x| + 3ly| = 16
2) En déduire la résolution dans IR? du sytéme {
) VM L 20x1 + Iyl = 7
3) Chez le méme poissonnier, une cliente achete 2 Kg de sardines et 3 Kg de rougets et elle paye 16
dinars. Une seconde cliente achete 4 Kg de sardines.et.2 Kg de rougets et elle paye 14 dinars.

a) Mettre en équations le probié

b) En utilisant la premiiere que?n, deit:rl%nerllenplljx d’un Kg de sardines et le prix d’un Kg de
rougets _||| ,||'I

&
Exercice 13 , N
es droites A et A’ repplf;entations graphiques des

1) ConstruifFe dans q;r';"'repére orthonormé (O

équationsl2x + y-'l'-"e =0 et 3x— 4 =

Sar
2) Résoud ‘.p'Hiquementd
r?g;g_

IR? le ﬂStémﬁﬁ{_;x—.'I;;’ +2 _ -~
3) Ret rouveEar le calcul nsem@d{s E)}ltlilb'l‘lﬁ' da IRZ_JLJ ﬁme S ‘:r_.
— y = (—2vxF1+ e +‘§57 0 -’
4) JEn déduire les solutighs da IR du systeme 3ETT-2_4-0 .-".
y+3 —

Exercice 14
1)8a) Déterminer la foRiction affine f vérifiant f(0) = -2 et f(1) =1

D) Dét-e_-|:|r:niner la fongtion affine g Vérifiant g(1) =3 et g(—1) =1 l:_,.l
2) '@ Tracer D et D' les Fep ré}ﬁ_'t{tations graphiques respectivement des"'fq'ﬁ__'é‘tio fetg

byDeéduirella résolution'graphique.du systeme {?;x_—yy:_zz :.- 5

bre de boules noires gst égale

: : : : N
. -
3) Unt mte@ﬁtlent des boule 0|res"';;:(ljes t?_q'l'“ei rT-ugE telle que le

au triplejdu ndfp‘re de boules rotiges. diminué de 2 et que le_a@mbre de boules*qei?é'% estfegale a 2

O

b) Déterminer alets Ie"'r';;rlnbl;;de boules noires et le nombre de boul rou@co ues dans la boite

'HQLJEE'

augmenté C nombqejde boules rouges
a) Mettre lefprob émﬁ,.en équation
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